

吴越： 跟前半生做破釜沉舟的告别

第28届上海电视节白玉兰奖“最佳女主角”得主吴越，近日亮相“优秀沪产电视剧研评会”，“2017年夏天《我的前半生》播出，命运安排我在最短的时间迅速了解了什么叫‘人言可畏’，还有就是什么叫‘热搜’——这个女演员，这么老，这么丑，这么憔悴，还敢抢别人的老公？”她分享的内心感受打动了许多人。当天，吴越接受了记者采访。

从负面评价到破釜沉舟

“作为一名中年女演员，如果一不留神踩进‘颜值论’的世界，一定是很尴尬的。因为在这个世界里，白发是焦虑的，胶原蛋白是至高无上的，衰老是最大的敌人……”吴越说，“那是我第一次演所谓的‘反派’。也是第一次开始告诉自己，40多岁的我要开始学习妥协，要开始接受‘没有很多机会了’是一件正常不过的事情……”

“在2017年夏天《我的前半生》播出，命运安排我在最短的时间迅速了解了什么叫‘人言可畏’，还有就是什么叫‘热搜’——这个女演员，这么老这么丑，这么憔悴，还敢抢别人的老公？”吴越表示，“就像还没有来得及买救生圈，就被人

一把推到河里，来不及挣扎，河水就淹过了头顶。那个拉着青春尾巴还不想松开的手啊，还没来得及商量就被一刀切去，酸爽，但也痛快！一个中年女演员所担心恐惧的一切，就这样被自己拍的电视剧卸载了大半儿。真的，做梦也想不到，一个女演员最怕的那些唾沫星子，居然帮我以最快速度，离开了那些我曾经千般万般不想离开的，也没有勇气离开的执迷和执着……”

采访中谈及这一经历，她表示：“负面评价给我带来濒临崩溃的心态，然后紧接着是破釜沉舟，然后就扔掉自己原来不想遵守的东西，然后发现自己能得到和平与和谐，所以《我的前半生》带来的成长是不可思议的。”

“凌玲”“陈俊生”后台拍照留念

吴越坦然表示：“当然我还是会一年比一年老，没有一个能逃得掉，但是对于我来讲，我想做的事情是我不想给自己太多负担，只要做好眼前的，给到我的工作把它做好就可以了。”

有意思的是，6年前被网络暴力的“凌玲”，如今和“陈俊生”在“白玉兰”相见了。饰演陈俊生的雷佳音在台上特别感谢了《我的前半生》的导演沈严，因为这个角色让他迎来事业第二春，也让自己被更多导演发现。而“凌玲”的扮演者吴越也走出了出演反派的阴影，凭借鲜活的角色赢得了观众认可。

“白玉兰”颁奖后，《我的前半生》中饰演原配的马伊琍也发来了贺信。“我确实想到了‘陈俊生’和‘凌玲’，

所以我俩在后台也拍了张照片做纪念，‘陈俊生’和‘凌玲’在‘白玉兰’得到了一些鲜花和掌声，我觉得也是个不错的故事。”吴越表示。

吴越还表示，走过了一段阴霾，现在的自己可以坦然看待工作，“大女主、大男主对我来说并没有任何捆绑，或者是任何方向上的影响，我只是会为一些自己感兴趣的戏、打动我的戏(去努力)，至于‘大’什么都没关系，只要这个戏我喜欢，我想表达它就可以。”

对于获奖，吴越不断提及“幸运”。“很感谢‘白玉兰’对我的认可，我确实没想到，我在戏里的戏都是基层干部的日常，因为没有大开大合的戏，但却真的带给我好运。” 张楠



吴越凭借电视剧《县委大院》荣获白玉兰最佳女主角奖。

将北斗导航写进网文 《只手摘星斗》 获网文大赛特等奖

由阅文集团主办的第七届现实题材网络文学征文大赛26日在上海展览中心举行颁奖典礼。

本届大赛共评出14部获奖作品，生动呈现中国卫星导航事业发展进程的《只手摘星斗》获特等奖，以盲人视角展现世间百态的《茫茫白昼漫游》获一等奖。

本届大赛以“好故事照见人间烟火”为主题，鼓励来自各行各业的网络作家以网络文学为载体，通过敏锐的洞察力和文学性的表达，塑造鲜活生动的好故事，呈现丰富多彩的当代生活和社会风貌。

大赛共吸引36696人参赛，同比增长26%；参赛作品38092部，再创历史新高。

特等奖作品《只手摘星斗》塑造了一批富有时代特质和个性的风云人物，生动呈现了中国卫星导航事业从引进、合作到自主研发的历史进程。

作者“扫3帝”毕业于武汉大学航测专业，是中国最早的一批卫星导航从业者，《只手摘星斗》是其首部小说作品。

一等奖作品《茫茫白昼漫游》由“95后”作家“眉师娘”创作，作品借助盲人按摩师的视角，展现多个人物和家庭的跌宕起伏与悲欢离合，反映不同阶层人群面临的困境与挑战。

《炽热月光》和《滨江警事》获本届大赛二等奖。此外，批判网络暴力的社会悬疑作品《双面利刃》、聚焦“元宇宙”创业和女性议题的《伊伊的选择》、以个体故事反映海上军工成就的《左舷》等10部作品获优胜奖。

据了解，现实题材在网络文学创作群体中的影响力持续扩大。2022年，阅文现实题材作家、作品数量同比增速均超过20%，“奋斗”“创业”“职场”“家长里短”“爱情”成为创作排名前五的关键词。更广泛的创作者背景，使作品的关注视角和题材更加多元、专业、立体，也吸引了越来越多年轻读者的关注与共鸣。

据中国新闻网

《扫毒3：人在天涯》 决战“金三角”



由邱礼涛执导的动作犯罪电影《扫毒3：人在天涯》将于7月6日登陆全国影院，刘青云、郭富城、古天乐将开启决战“金三角”的扫毒大战。本片是港片IP《扫毒》系列的全新作品，导演邱礼涛继《扫毒2：天地对决》后倾情回归，升级呈现火爆硬核的动作场面和荡气回肠的斗智故事。

影片讲述毒枭康素差(刘青云 饰)一直带着手下张建行(郭富城 饰)做毒品交易，新加入的成员欧志远(古天乐 饰)也因一次意外与两人有了过命交情，三人情同手足。康素差在香港的贩毒“生意”被警方查处后带团队逃到“金三角”发展，却意外发现身边藏有卧底。此刻，是敌是友，一片茫然…… 影文

王宝强： 这次要把“金扫帚”还回去

6月26日，由王宝强导演、领衔主演的现实题材电影《八角笼中》在北京举办首映礼。

《八角笼中》是王宝强自导自演的第二部影片，取材自“四川凉山格斗少年”的真实新闻事件，讲述了一个普通人带领一群无人照料的孩子冲破命运重围、寻找人生出路的故事。

首映现场，王宝强介绍影片历时6年打造，穿透人心的要义是“能真尽真”，包括片中参演的素人孩子都是真实生活在那里的，他们眼神中对外面世界的渴望无法复制，“只能靠自己的人必定拼尽全力，我走过同样的路，就想拍一部普通人使劲儿活的电影，勉励自己，也激励更多人”。

映后交流环节中，黄建新导演表示：“在《八角笼中》，我们依然看到了王宝强的那份真，而且这次在他的带领下，所有的演员

都奉献出了真切的表演，电影非常感人。”

《八角笼中》也得到了众多现场观众的认可，“电影整个的故事就是我自己从农村一步一步走上来的心灵真实感受，看完电影之后还是有很深感触的”。

交流环节一大惊喜是“金扫帚奖”创始人、影评人程青松到场发言。2017年王宝强执导的《大闹天竺》曾被评为金扫帚奖“最令人失望影片”“最令人失望导演”。出人意料的是王宝强坦然接受了这一奖项，并到场领奖。程青松说：“《八角笼中》是我今年看过的国产院线电影中的NO.1，非常令人感动，我注意到身旁的莫言老师在看片的时候也流泪了。”王宝强对此回应，当年的“金扫帚”是一种鞭策，他还笑说这一次要把“金扫帚”还回去。

《八角笼中》将于7月6日全国上映。 综合